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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Актуальність теми. За сучасними науковими уявленнями 

громадянське суспільство є самостійною соціально-організованою 

динамічною структурою, яка діє для узгодження різноманітних інтересів 

людей, зокрема і тих, що пов’язані з ініціюванням раціональних 

реформаторських змін у державі. А вона, у свою чергу, гарантує і захищає 

самоврядування усіх недержавних організацій як принцип самоорганізації 

громадян за місцем проживання, роботи, навчання або іншими ознаками, чим 

забезпечується автономне функціонування організованої соціальної 

спільноти, її самостійності в управлінні власними і громадськими справами. 

Якісному стану, за якого може розвиватися описане громадянське 

суспільство, передує низка складних інституціональних процесів. Основними 

з них є модернізація політичних інститутів та зв’язків між ними та 

демократична трансформація системи взаємовідносин між органами влади, 

суспільством загалом, а також його окремими суб’єктами. Безпосередньо 

саме суспільство, зможе перейти до стану громадянського лише за умови 

розвитку самоорганізаційного потенціалу та використання різнорівневих 

каналів комунікації із владними інститутами. Це є запорукою того, що влада 

не буде закритою від суспільства, а управлінські рішення й загалом державна 

політика буде прийматись з урахування інтересів громадськості 

Процес вироблення державної політики, у свою чергу, є доволі 

складним, багатоетапнним та знаходиться у безпосередньому взаємозв'язку із 

процесом реалізації державної політики, а також впровадження 

управлінських рішень. Саме тому вбачається за необхідне проведення 

комплексного аналізу цієї проблематики. В даному контексті з метою 

обґрунтування шляхів вдосконалення механізмів взаємодії влади з 

суспільством, підтримки постійних зв’язків, забезпечення принципів 

прозорості та відкритості слід розглядати ряд аспектів. Серед них, наприклад,  

створення можливостей для максимальної поінформованості населення  та 

створення умов для громадської участі у моніторингу за діяльністю органів 

влади, визначенні нагальних проблем, що постають перед владою та 

потребують вироблення відповідальних рішень, а також забезпечення 

підтримки діалогу між органами влади та суб’єктами громадянського 

суспільства. 

Теоретичні засади та аспекти практичного втілення процесу 

становлення та розвитку громадянського суспільства загалом, та зокрема в 

Україні, досліджувалися низкою дослідників. Серед них слід виділити, таких, 

як Д. Білокопитов, О. Бусол, О. Дудко, А. Котуков, В. Кравчук, А. Крупник, 

Ю. Михальський, В. Слюсаренко, С. Телешун, О. Шпортько тощо. Разом з 

тим, залишається ще відкритим питання саме взаємодії органів влади з 

різними суб’єктами громадянського суспільства в сучасних умовах розвитку 

Метою роботи є теоретичне обґрунтування та розробка практичних 

рекомендацій з оптимізації механізму взаємодії органів влади та суб’єктів 

громадянського суспільства в сучасних умовах суспільно-політичних 
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перетворень. 

Для досягнення поставленої мети дослідження сформульовано такі 

завдання: 

- визначити сутність громадянського суспільства та проаналізувати 

теоретичні підходи до його взаємодії з органами влади; 

- охарактеризувати політичні партії, як повноправного учасника 

процесу взаємодії органів влади з громадянським суспільством; 

- проаналізувати організаційно-правові засади взаємодії органів 

влади та суб’єктів громадянського суспільства й встановити основні 

проблеми; 

- узагальнити перспективу активізації громадської участі у процесі 

прийняття управлінських рішень; 

- обґрунтувати важливість врахування особливостей сучасного 

інформаційного простору в налагодженні механізмів взаємодії органів влади 

та суб’єктів громадянського суспільства. 

Об’єкт дослідження – взаємодія органів влади з суб’єктами 

громадянського суспільства. 

Предмет дослідження – механізми взаємодії органів влади та суб’єктів 

громадянського суспільства в сучасних умовах державотворення. 

Методи дослідження. Для досягнення мети дослідження було 

використано сукупність взаємодоповнюючих загальних і спеціальних 

методів: метод системного аналізу – при дослідженні сутності взаємодії 

суб’єктів громадянського суспільства з органами влади усіх рівнів; метод 

порівняльного аналізу – для визначення загальних тенденцій становлення та 

розвитку громадянського суспільства в розвинених країнах й співставлення 

закордонного досвіду з українськими реаліями, метод комплексного аналізу – 

для формулювання наукових визначень та висновків; метод структурно-

функціонального аналізу, за допомогою якого було проведено дослідження 

організаційно-правового забезпечення механізмів взаємодії органів влади з 

громадянським суспільством та його окремими суб’єктами; методи 

моделювання, для визначення напрямків оптимізації механізмів взаємодії 

органів влади та суб’єктів громадянського суспільства. 

Наукова новизна одержаних результатів дослідження полягає в 

обґрунтуванні теоретичних засад взаємодії органів влади та суб’єктів 

громадянського суспільства, наданні пропозицій щодо його оптимізації та 

розробці рекомендацій щодо впровадження в діяльності органів влади 

досвіду розвинених країн з метою забезпечення двостороннього діалогу 

влади й суспільства та налагодження партнерських стосунків. 

Практичне значення результатів магістерського дослідження 

обумовлене можливістю створення сприятливих умов для покращення 

взаємин між органами влади та суспільством на основі залучення 

представників широкої громадськості до процесів прийняття управлінських 

рішень та вироблення державної політики в умовах суспільно-політичних 

перетворень. Результати дослідження можуть бути використані в органах 
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влади усіх рівнів, діяльності політичних партій, громадських організацій 

тощо.  

Публікації. Матеріали дослідження частково були представлені у тезах 

доповіді до Всеукраїнської щорічної науково-практичної конференції 

«Могилянські читання – 2019: Досвід та тенденції розвитку суспільства в 

Україні: глобальний, національний та регіональний аспекти» на тему «Засади 

взаємодії політичних партій з органами влади».  

Структура роботи відповідає поставленій цілі та завданням. 

Дослідження складається зі вступу, трьох розділів (семи підрозділів), 

висновків, списку використаної літератури (88 найменування). Загальний 

обсяг роботи становить 97 сторінок. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

У вступі обґрунтовано актуальність теми дослідження, сформовано 

мету, завдання, об'єкт, предмет і методи дослідження, розкрито наукову 

новизну та практичне значення одержаних результатів. 

У першому розділі «Теоретичне забезпечення механізмів взаємодії 

влади з громадянським суспільством» надано характеристику такій 

категорії, як «громадянське суспільство», розкрито його сутність та 

визначено базові засади взаємодії суб’єктів громадянського суспільства з 

владою; визначено місце політичних партій у процесах взаємодії органів 

влади з громадянським суспільством. 

Підрозділ 1.1. «Підходи до визначення громадянського суспільства 

та його взаємодії з владою» Проведений аналіз категорії «громадянське 

суспільство», яке виступає показником рівня демократії в державі та 

виступає посередником між владою та громадянами. 

Встановлено, що громадянське суспільство є сукупністю добровільних 

самоврядних об'єднань, що створені задля захисту прав і свобод їх членів, і 

відносини яких регулюються владою. При цьому виділяють п'ять базових 

характеристик громадянського суспільства: приватне життя, індивідуалізм, 

ринок, плюралізм і соціальну диференціацію. Громадянське суспільство 

являє собою те місце, де проходить поєднання оточуючого середовища, що 

поділено на дві сфери – публічну і приватну. При цьому важливою ознакою 

громадянського суспільства є недоторканність, захищеність і певною мірою 

закритість приватного життя. Як наслідок попереднього пункту, визначною 

ознакою розвиненого громадянського суспільства є індивідуалізм. 

Громадянське суспільство, виходячи з цього, є похідним від прояву волі 

окремих індивідів, які після наділення їх певними правами та обов'язками 

стають громадянами і беруть активну участь у громадському та політичному 

житті суспільства.  

Визначено, що громадянському суспільству не вистачає дієвих 

інструментів для виправлення соціальних нерівностей та подолання 

соціальних розколів. Кожна група, відстоюючи свої інтереси, намагається 

посилити свої позиції, збільшити свої впливи та переваги. Тому велике 
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значення в зменшенні значення таких переваг відіграють публічно-політичні 

інститути і, насамперед, держава, яка повинна виробити механізми 

подолання соціальних розколів і класових нерівностей. У той же час, 

розростання впливу держави на соціальні процеси і на розвиток 

громадянського суспільства може призвести до спотворення і її ролі. Саме 

тому багато відомих науковців, описували державу як певну надбудову, яка є 

виразником волі та інтересів виключно правлячих класів. 

У підрозділі 1.2. «Політичні партії як суб’єкт взаємодії влади й 

громадянського суспільства» встановлено, що наявність політичних партій є 

ознакою високого розвитку суспільства та наявності в ньому громадянської 

культури та толерантності. Сьогодні форма, в якій здійснюється влада в тій 

чи іншій країні, значно залежить від партій, які, взаємодіючи між собою, 

утворюють політичну систему суспільства. Визначальною рисою політичних 

партій є зв'язок. Вони виконують безліч інших функцій, але жодна приватна 

або владна установа не виконує цього у повному обсязі, звідси особлива роль 

і важливість партій. Виділяють такі типи зв'язків партій: партнерські (у яких 

партії служать суб’єктами, через які громадяни можуть брати участь у 

публічному управлінні); політичні (реакція на зв'язок, у якій партії служать 

органами для забезпечення інтересів виборців); за винагородою (у якому 

сторони діють як канали для обміну голосами за майбутні владні послуги, 

суспільні зміни тощо); директивні (у якому партії використовуються владою 

як засіб для підтримки контролю). Виділяють такі функції політичних партій: 

для виборців – функцію соціалізації, мобілізації, представництва та участі; 

для політичної системи – легітимна та оперативна діяльність. 

Виявлено, що через політичну мобілізацію (бажання діяти, 

мобілізувати) політичні партії залучають громадян до суспільного життя. 

Мета політичної мобілізації охоплює такі сфери: зменшення соціальної 

напруженості, що виражена мобілізованими групами; розроблення програми 

зменшення напруженостей, що дає змогу отримати голоси за партію. Мета 

політичної мобілізації полягає в тому, щоб досягти сприятливого результату 

для забезпечення більш високих позицій для залучення до політичної партії. 

У підрозділі 1.3. «Вплив стану економічної сфери на розбудову 

громадянського суспільства» визначено, що для формування 

громадянського суспільства потрібен економічний плюралізм для 

продуктивного результату і нагромадження капіталу протягом тривалого 

часу, а також соціальний і політичний плюралізм. Ідеологічний плюралізм є 

також умовою запобігання піднесенню однієї ідеології до ступеня монополії. 

Дієздатне громадянське суспільство створює можливості для об’єднання 

громадян у межах різноманітних (політичних, економічних, культурних 

тощо) союзів та об'єднань, які виникають на різних рівнях (місцевому, 

регіональному, національному, глобальному). Ці взаємодії мають 

різноманітні форми і способи походження, однак їх результатом стає 

формування різноманітних коаліцій, партнерств, кооперацій із залученням 

суб'єктів громадянського, економічного та політичного суспільства тощо. 
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Таким чином, громадські об’єднання мають постійну взаємодію з бізнес-

структурами, органами влади та політичними партіями. 

Стверджується, що в умовах демократичного правління громадянське 

суспільство за визначенням не протистоїть економіці й державі. 

Напруженими відносини громадянського суспільства з бізнесом або владою 

стають лише в тому випадку, коли останні не виконують належним чином 

свої функції (монополізують право прийняття рішень, обмежують свободи, 

втручаються у громадську сферу тощо). Таким чином вкрай важливо 

забезпечити участь громадянського суспільства у вирішенні різноманітного 

кола питань соціально-економічного розвитку територій, брати участь у 

розробці відповідних стратегій і програм, а також привносити в економічну 

сферу кращі практики громадського врядування. 

У другому розділі «Сучасний досвід розбудови механізмів взаємодії 

органів влади та суб’єктів громадянського суспільства» визначено 

організаційно-правові складові механізму взаємодії органів влади та 

суб’єктів громадянського суспільства в Україні та розвинених 

демократичних державах. 

У підрозділі 2.1. «Організаційно-правове забезпечення взаємодії влади 

й громадянського суспільства в Україні» визначено, що нормативне 

закріплення статусу суб’єктів громадянського суспільства та його взаємин з 

органами влади відбувалося довгий час протягом усіх років незалежності 

України. Серед основних засад слід виділити, що законодавство зобов'язує 

органи влади проводити консультації з громадськістю у форматі відкритого 

публічного обговорення. Встановлено, що важливе місце у механізмі 

взаємодії органів влади та суб’єктів громадянського суспільства займають 

громадські ради. Вони є постійно діючими колегіальними виборними 

консультативно-дорадчими органами, які формуються з метою забезпечення 

участі громадян в управлінні державними справами, здійснення контролю 

над діяльністю органів влади, налагодження ефективної взаємодії даних 

органів із громадськістю, урахування громадської думки під час формування 

та реалізації державної політики. 

Виявлено, що попри поступове вдосконалення законодавчої бази та 

збільшення уваги влади до проблеми розвитку громадянського суспільства, 

нагальними залишаються такі проблеми: відсутність державної фінансової 

підтримки суб’єктів громадянського суспільства; неготовність органів влади 

різних рівнів до рівноправного діалогу з громадськими організаціями. Крім 

проблем, пов'язаних із недосконалістю законодавчої бази та взаємодією з 

державними структурами, є проблеми, що перебувають усередині 

громадянського суспільства: роз'єднаність організацій, що працюють в одній 

або близьких сферах; відсутність відпрацьованих форм обміну досвідом 

практичної роботи; відсутність системи підвищення кваліфікації персоналу, 

що працює у громадських об'єднаннях. 

У підрозділі 2.2. «Налагодження взаємодії органів влади з суб’єктами 

громадянського суспільства в розвинених країнах» з’ясовано, що саме 
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суб’єкти громадянського суспільства роблять великий внесок у забезпечення 

стабільності демократичних режимів, оскільки спочатку елементи 

громадянських суспільств борються за встановлення справжньої демократії, 

яка за її встановлення підтримується розвиненими громадянськими 

режимами, але потім і демократичні режими підтримують і забезпечують 

розвиток громадянських суспільств, які, знов-таки, підтримують 

демократичні режими. 

Визначаються причини, що зумовлюють наявність досить 

розповсюджених у перехідних суспільствах тенденцій до заміни 

демократичних механізмів політичного залучення громадян на популістські 

механізми залучення. Це пов’язується з історичною спадщиною країн з 

такими суспільствами. Так, у низці західноєвропейських держав ще за часів 

доіндустріальної епохи було досягнуто стійкого балансу поміж владою 

монарху з одного боку й інтересами представників середнього класу з 

іншого. Саме цей баланс разом з індустріальною революцією призвів до 

виникнення у західноєвропейських державах в останні два сторіччя 

республіканських форм правління, що ґрунтуються на демократії, 

парламентаризмі та, головне, розвиненому громадянському суспільстві, яке 

бажає і може контролювати державу і публічну владу. З іншого боку, 

відсутність зазначеного балансу у країнах, що отримали незалежність у ХІХ 

або ХХ сторіччі, і які не мали такої спадщини, поставила ці країни у вкрай 

несприятливі умови з точки зору розвитку громадянського суспільства із 

самого початку 

У третьому розділі «Оптимізація механізмів взаємодії органів 

влади та суб’єктів громадянського суспільства» узагальнено перспективу 

активізації громадської участі у процесі прийняття управлінських рішень та 

обґрунтовано важливість врахування особливостей сучасного 

інформаційного простору в налагодженні механізмів взаємодії органів влади 

та суб’єктів громадянського суспільства. 

У підрозділі 3.1. «Перспективи активізація громадської участі у 

процесі прийняття управлінських рішень» зазначається, що громадська 

участь та особиста відповідальність є потрібними складовими частинами 

розвитку демократичного суспільства. Це має створити для людини 

можливість органічного поєднання праці на благо суспільства та розвитку 

власної ініціативи. 

Визначаються наступні ключові принципи організації громадської 

участі: встановлення точної мети; забезпечення умов для зворотного зв’язку; 

забезпечення умов для діяльної участі громадськості на всіх стадіях 

підготовки управлінського рішення; створення умов для максимального 

залучення учасників до обговорення та прийняття відповідного 

управлінського рішення; відкритість та контрольованість процесу 

громадської участі, здатність формулювати лише реалістичні цілі. 

Одним з важливих принципів, або навіть передумовою залучення до 

участі громадян, є принцип довіри влади до простих громадян. У рамках 
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дотримання сформульованого принципу довіри варто виражати 

рівноправність і доброзичливість у спілкуванні, спільній діяльності, 

враховувати думки та побажання людей. Дієвими мають стати наступні 

напрями: сприяння створенню умов, які б вплинули на подальший розвиток 

благодійництва і меценатства; вироблення механізму державного замовлення 

на надання суб’єктами громадянського суспільства окремих послуг на 

конкурсних засадах; сприяння розвитку волонтерського руху; - вирішення 

питання покращення правового регулювання участі суб’єктів у прийнятті 

рішень органами влади, роботи громадських рад та інших консультативно-

дорадчих органів, здійснення органами влади моніторингу з питань їх 

діяльності. 

У підрозділі 3.2. «Налагодження взаємодії органів влади та суб’єктів 

громадянського суспільства в інформаційному просторі» виділяється низка 

недоліки сучасного механізму взаємодії органів влади та суб’єктів 

громадянського суспільства. 

Проведення дослідження у питаннях пошуку дієвих шляхів подолання 

вищеназваних проблем складає один із базових чинників сприяння 

вдосконаленню існуючих механізмів, а також формує сприятливі умови для 

посилення взаємодії між владою й громадянським суспільством. При 

врахуванні успішних практик зарубіжних країн та цілісному аналізі 

українських реалій перспективними є наступні напрямки вдосконалення 

механізму взаємодії органів влади та суб’єктів громадянського суспільства. 

Покращення фінансової бази неурядових організацій за рахунок 

акумуляція фінансових ресурсів спираючись на зовнішні джерела. Розподіл 

фінансових ресурсів при використанні усіх джерел має ґрунтуватися на 

конкурсно-грантовій основі. 

Говорячи про інформаційно-просвітницькі заходи треба наголосити на 

важливості впровадження необхідних інформаційних кампаній, спрямованих 

на активізацію громадськості до залучення у питаннях розробки та прийняття 

управлінських рішень. При цьому ключовими елементами тут мають бути 

ініціативи направлені на подолання стереотипу про відсутність механізмів 

впливу організованої громадськості на процеси прийняття рішень. 

Зазначається, що для забезпечення участі громадськості у формуванні 

та реалізації державної політики необхідним є нових принципів роботи 

влади, які будуть передбачати: 

- по-перше, аналітичне та експертне супроводження з боку 

незалежних аналітичних агентств; 

- по-друге, створення умов для постійного залучення експертів 

провідних аналітичних центрів України (таких як Центр Разумкова та інші), 

до спільної інформаційно-аналітичної роботи із органами влади усіх рівнів. 

В процесі взаємодії між владою та українськими ЗМІ часто 

відчувається брак скоординованості у діях. Відповідно, потрібні кроки 

насамперед у напрямку захисту громадської думки та максимального 

розповсюдження правдивої інформації щодо діяльності органів влади. 
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Необхідним є - вироблення та поширення нових стандартів діяльності 

представників українських мас-медіа, в основі яких будуть стояти принципи 

об'єктивності, неупередженості, незалежності та соціальної орієнтованості. 

Окрім того, як органами влади, так і громадськими організаціями має 

проводитись просвітницька робота серед населення, ціль якої полягає у 

вихованні вміння виявляти приховані маніпулятивні технології та 

орієнтуватися на достовірну інформацію. 

 

ВИСНОВКИ 

У магістерській роботі вирішується актуальне наукове завдання, що 

полягає в теоретичному обґрунтуванні та розробці практичних рекомендацій 

з оптимізації механізму взаємодії органів влади та суб’єктів громадянського 

суспільства в сучасних умовах суспільно-політичних перетворень. Отримані 

результати дослідження дозволяють сформулювати такі висновки: 

1. Визначено, що феномен «громадянського суспільства» є предметом 

уваги для дослідників протягом останніх кількох сторіч. Завдяки роботам 

багатьох вчених можна визначити базову характеристику громадянського 

суспільства як: асоціації вільних людей, що мають та усвідомлюють свої 

громадянські права і обов'язки; громадські союзи людей, які об'єдналися на 

основі наявності спільних інтересів; об'єднання індивідів, здатних спільно 

діяти заради захисту та відстоювання своїх прав та інтересів. 

Слід відмітити, що в сучасній науковій традиції громадянське 

суспільство прийнято розуміти не тільки як пасивний об’єкт впливу – мережу 

громадських суб’єктів та структур, а й як активних учасників суспільно-

політичного життя, самоорганізованих та саморегульованих. 

У системі відносин «органи влади – громадянське суспільство» кожен 

елемент є вкрай важливим для успішного функціонування іншого. Як 

показує досвід розвинених країн, найбільш ефективним функціонування 

даної системи є в умовах домінування демократичних принципів і стандартів 

взаємодії. 

Говорячи про вплив громадянського суспільства на економічні 

процеси, варто звернути увагу на необхідність упровадження принципу 

співучасті й розвитку кооперації як на окремих підприємствах, так і між 

різними суб'єктами економічного розвитку; забезпечення балансу інтересів 

між роботодавцями і працівниками, зменшення негативних впливів 

глобалізації на економічні процеси. 

2. Встановлено, що багатоманітність функцій політичних партій 

свідчить про їхнє глибоке проникнення в суспільстві та розповсюдження на 

різноманітні соціальні явища. Таким чином, партія виступає посередником 

між суспільством і владою. Можна виділити деякі аспекти в політичному 

процесі, що розкривають взаємодію соціальних, політичних, управлінських 

структур і відносин, тобто показує, як суспільство формує державу та її 

інститути, а держава, у свою чергу, впливає на суспільство. З точки ж зору 

внутрішнього змісту політичний процес виражає технологію реалізації влади, 
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виступаючи сукупністю самостійних локальних взаємодій суб'єктів, структур 

та організацій, пов'язаних тими або іншими специфічними цілями й 

інтересами в підтримці суб'єктів, наділених управлінськими 

повноваженнями. 

Важливою функцією суб’єктів громадянського суспільства у сучасних 

умовах є розвиток демократичної політичної культури, культури управління, 

яка має поширюватися і на інститути економічного суспільства. Говорячи ж 

про сферу публічного управління, то важливою функцією громадянського 

суспільства є: 

- забезпечення належного демократичного контролю за діяльністю 

органів влади, 

- зміцнення атмосфери колективної довіри і толерантності у 

суспільстві; 

- продукування нових політичних, громадських лідерів, активістів; 

- сприяння розвитку самоорганізації населення; 

- створення та упровадженні публічних політик, спрямованих на 

збільшення громадської участі. 

3. На основі проведеного аналізу зроблено висновок, що попри 

поступове вдосконалення законодавчої бази та збільшення уваги влади до 

проблеми розвитку громадянського суспільства, нагальними залишаються 

такі проблеми: 

- відсутність державної фінансової підтримки суб’єктів 

громадянського суспільства; 

- неготовність органів влади різних рівнів до рівноправного діалогу з 

громадськими організаціями; 

- недопущення неурядових організацій до надання адміністративних 

та соціальних послуг на місцевому рівні. 

Крім проблем, пов'язаних із недосконалістю законодавчої бази та 

взаємодією з державними структурами, є проблеми, що перебувають 

усередині громадянського суспільства: 

- роз'єднаність організацій, що працюють в одній або близьких 

сферах; 

- відсутність відпрацьованих форм обміну досвідом практичної 

роботи; 

- відсутність системи підвищення кваліфікації персоналу, що працює 

у громадських об'єднаннях. 

Органи влади на місцевому рівні характеризуються такими ознаками, 

як бюрократизація, політизованість та закритість діяльності, небажання на 

рівних вибудовувати свої відносини з неурядовими організаціями, 

зорієнтованість на виконання розпоряджень центральних органів влади, а не 

потреб та інтересів громадян. Незадовільним є і рівень використання 

сучасних інформаційно-комунікаційних технологій. Як наслідок, неурядові 

організації лише знайомлять з ухваленими рішеннями, не долучаючи 

представників громадськості до процесу їх розробки. Не реалізованим у 
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повній мірі є також потенціал громадських рад та інститутів соціального 

партнерства. 

4. Узагальнюючи, можна сказати, що для належного впровадження в 

життя демократичних принципів прозорості та відкритості органів влади в 

реалізації публічної політики на усіх рівнях можуть стати розробка нових 

механізмів взаємодії під час вироблення та реалізації публічної політики й 

управлінських рішень через активізацію громадської участі. Фактично 

громадськість має стати першоджерелом та повноправним суб’єктом 

прийняття управлінських рішень 

Також мають знайти своє відображення і питання детального 

врегулювання права об’єднань громадян щодо меж впливу на прийняття і 

реалізацію управлінських рішень. Нормативно-правова база має містити 

норми щодо проведення інформаційних заходів із забезпечення активізації 

громадськості у користуванні відкритістю органів влади залежно від вимог 

щодо задоволення потреб та інтересів громадян та/або їх об’єднань.  

Для забезпечення в майбутньому кращого реагування та більшої 

гнучкості органів влади необхідними є подальші зусилля з оптимізації 

процесу прийняття управлінських рішень за рахунок систематичного 

залучення громадськості та поділу відповідальності за стан справ у державі 

між владою та суспільством. 

5. Сучасні реалії гібридної війни в яких знаходиться Україна значною 

мірою обумовлюють цілісне вивчення ролі суб’єктів громадянського 

суспільства в процесах забезпечення стабільності й загального добробуту. 

Громадяни та їх об’єднання разом із владними структурами мають брати 

активну участь у протидії ризикам, що породжені новітніми технологіями й 

тенденціями швидкого розповсюдження у суспільстві як правдивої 

інформації, так і такої, що є недостовірною та несе загрозу для суспільно-

політичної стабільності. 

Науковий аналіз процесу участі громадського сектору показує, що 

держава гостро потребує допомоги з боку суспільства в забезпеченні 

стабільності в інформаційному просторі. Така допомога може проявлятися в 

різних аспектах: у діяльності громадських об'єднань, волонтерів, аналітичних 

центрів, ЗМІ, відеоблогерів, користувачів соціальних мереж. Консолідація 

зусиль у налагодженні ефективних механізмів взаємодії суб’єктів 

громадянського суспільства та органів влади має стати відповіддю сучасним 

інформаційним загрозам та є одним із пріоритетних завдань як влади так і 

громадськості. 
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АНОТАЦІЇ 

 

Буділовська Т.Л. Механізми взаємодії органів влади та суб’єктів 

громадянського суспільства. – На правах рукопису.  

Магістерську роботу присвячено встановленню особливостей 

механізму взаємодії органів влади та суб’єктів громадянського суспільства у 

процесі становлення демократії, розбудови української державності, а також 

налагодження партнерських стосунків між владою та громадянами. У роботі 

визначено сутність громадянського суспільства та проаналізовано теоретичні 

підходи до його взаємодії з органами влади; охарактеризовано політичні 

партії, як повноправні учасники процесу взаємодії органів влади з 

громадянським суспільством; проаналізовано організаційно-правові засади 

взаємодії органів влади та суб’єктів громадянського суспільства й 

встановлено основні проблеми; узагальнено перспективу активізації 

громадської участі у процесі прийняття управлінських рішень; обґрунтовано 

важливість врахування особливостей сучасного інформаційного простору в 

налагодженні механізмів взаємодії органів влади та суб’єктів громадянського 

суспільства. 

Стверджується, що для належного впровадження в життя 

демократичних принципів прозорості та відкритості органів влади в 

реалізації публічної політики на усіх рівнях можуть стати розробка нових 

механізмів взаємодії під час вироблення та реалізації публічної політики й 

управлінських рішень через активізацію громадської участі. Фактично 

громадськість має стати першоджерелом та повноправним суб’єктом 

прийняття управлінських рішень. Для забезпечення в майбутньому кращого 

реагування та більшої гнучкості органів влади необхідними є подальші 

зусилля з оптимізації процесу прийняття управлінських рішень за рахунок 

систематичного залучення громадськості та поділу відповідальності за стан 

справ у державі між владою та суспільством. 

Зазначається що, громадяни та їх об’єднання разом із владними 

структурами мають брати активну участь у протидії ризикам, що породжені 

новітніми технологіями й тенденціями швидкого розповсюдження у 

суспільстві як правдивої інформації, так і такої, що є недостовірною та несе 

загрозу для суспільно-політичної стабільності. Держава гостро потребує 

допомоги з боку суспільства в забезпеченні стабільності в інформаційному 

просторі. Така допомога може проявлятися в різних аспектах: у діяльності 

громадських об'єднань, волонтерів, аналітичних центрів, ЗМІ, відеоблогерів, 

користувачів соціальних мереж. Консолідація зусиль у налагодженні 

ефективних механізмів взаємодії суб’єктів громадянського суспільства та 

органів влади має стати відповіддю сучасним інформаційним загрозам та є 

одним із пріоритетних завдань як влади так і громадськості. 

Ключові слова: органи влади, громадянське суспільство, громадські 

організації, політичні партії, управлінські рішення, взаємодія влади із 

громадськістю. 
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Budilovska T.L. Mechanisms of interaction between authorities and 

civil society actors. - On the rights of the manuscript. 

The master's thesis is devoted to establishing the peculiarities of the 

mechanism of interaction between the authorities and civil society actors in the 

process of becoming a democracy, building Ukrainian statehood, as well as 

establishing partnerships between the authorities and citizens. The paper identifies 

the essence of civil society and analyzes theoretical approaches to its interaction 

with authorities; political parties are described as full participants in the process of 

interaction of government bodies with civil society; the organizational and legal 

foundations of the interaction between the authorities and civil society actors were 

analyzed and the main problems identified; the prospect of intensifying public 

participation in the decision-making process is generalized; The importance of 

taking into account the peculiarities of the modern information space in 

establishing mechanisms of interaction between authorities and civil society actors 

is substantiated. 

It is argued that for the proper implementation of democratic principles of 

transparency and openness of public authorities in the implementation of public 

policy at all levels, the development of new mechanisms of interaction in the 

formulation and implementation of public policy and management decisions 

through the activation of public participation. In fact, the public should become the 

primary source and full subject of management decisions. In order to ensure better 

responsiveness and greater flexibility of the authorities in the future, further efforts 

are needed to streamline the decision-making process by systematically involving 

the public and sharing responsibility for the state of affairs in the state between the 

authorities and society. 

It is noted that citizens and their associations, together with governmental 

bodies, should be actively involved in counteracting the risks posed by the latest 

technologies and trends of rapid dissemination in society of both truthful and 

untrustworthy information that threatens socio-political stability. . The state is in 

dire need of assistance from society in ensuring stability in the information space. 

Such assistance can be manifested in various aspects: in the activities of public 

associations, volunteers, think tanks, media, video bloggers, users of social 

networks. Consolidation of efforts to establish effective mechanisms for interaction 

between civil society and government must respond to contemporary information 

threats and is one of the priorities of both government and the public. 

Keywords: authorities, civil society, public organizations, political parties, 

administrative decisions, interaction of government with the public. 


